

## 市委常委会召开会议 传达贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

(上接1版)要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要指示批示精神,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,认真做好统计工作,确保工作取得实效。

会议强调,要深刻领会、认真贯彻落实好习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神,始终把人才工作作为围绕“四新”主攻“四化”的关键性、根本性问题来抓,深化人才发展体制机制改革,进一步引进、培育、服务、激励体制内外人才,为全力推动安顺大发展提供坚强的人才保证和智力支持。要深入实施大数据战略行动,不断激发数字经济活力,增强数字政府效

能,优化数字社会环境,构建数字合作格局,筑牢数字安全屏障,着力在实施数字经济战略上抢新机。要坚持农业农村优先发展,加快农业农村现代化,精准聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、推进农业现代化、宜居乡村建设、农业农村改革等重点工作任务,推动农业高质量发展,奋力在乡村振兴上开新局。要深入践行人类命运共同体理念,走团结合作之路、走安危共担之路、走开放融通之路、走互学互鉴之路、走公平正义之路。

市政府副市长,市政协有关领导,市直有关部门主要负责同志,各县(区)党委(工委)主要负责同志列席会议。

## 市委常委会召开会议 传达学习省委常委会会议精神和全省安全生产电视电话会议精神

(上接1版)要严格落实安全生产责任,层层抓好责任落实,深入开展安全生产专项整治三年行动,强化重点行业领域安全防范,加大对非煤矿山、道路交通、消防、建筑施工、人员密集场所、危化品、景区景点等领域安全隐患排查整治,坚决避免发生重大安全生产事件。

会议强调,要把化解“两拖欠”信访问题作为当前的一项重大政治任务抓实抓牢,全面系统深入清理拖欠情况,对涉及拖欠的问题要高度重视,认真研究,一事一策,落实工作措施,压实工作责任,确保有效处置。要毫不松懈抓好

疫情防控工作,认真落实外防输入各项措施,时刻绷紧神经,坚决守住来之不易的疫情防控成果,规范做好旅游服务工作,抓好公共场所防疫措施落实,严格落实值班值守制度,坚决消除疫情输入风险。要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,切实抓好秸秆焚烧管控工作,坚决守住我市天蓝气清的良好生态环境和城市形象,不断满足人民群众的美好人居环境和生态环境需要。

市政府副市长,市政协有关领导,市直有关部门主要负责同志,各县(区)党委(工委)主要负责同志列席会议。

## 陈少荣到安顺经开区调研

本报讯(记者 李晓康)10月5日,市委书记陈少荣到安顺经开区调研011科创谷运营发展情况和中国肉牛平台(大肥牛)安顺经开区养殖服务基地项目建设推进情况。

市委常委、市委秘书长、市直机关工委书记黄波参加调研。

在011科创谷,陈少荣走进科创企业驻地,听取科创谷运营发展情况介绍。陈少荣对安顺经开区和有关单位企业为011科创谷建设发展前期所做的工作给予充分肯定,他指出,推进011科创谷加快发展是安顺深入贯彻落实习近平总书记视察贵州提出的“在实施数字经济战略上抢新机”的殷切嘱托,落实省委、省政府提出的大数据战略行动的具体实践。011科创谷是安顺大数据产业和数字经济发展的展示平台和有效载体,持续运营好科创谷将直接带动安顺乃至周边区域的大数据智能产业发展。各级各部门要树立互联网思维,把创新作为推动高质量发展的新引擎,以011科创谷为核心,主动作为,积极有为,营造更加浓厚的创新创业氛

围,在实施数字经济战略上抢新机,让数字经济成为安顺高质量发展新的增长极,努力推动安顺大数据产业发展在全省走前列、作示范。要聚焦011科创谷数字产业,持续加大招商引资力度,建设更加优良的营商环境,吸引和聚集更多的创业创新企业和团队入驻011科创谷。要持续加大对已入驻企业项目落地调度力度,积极帮助企业解决发展中遇到的困难和问题,推动企业不断发展壮大。

在中国肉牛平台(大肥牛)安顺经开区养殖服务基地项目施工现场,陈少荣详细察看项目用地规模、组织施工及周边环境等情况,认真听取项目建设和运营情况汇报。陈少荣要求安顺经开区和相关企业要在确保安全和质量的前提下,全力加大项目施工组织建设力度,确保早日建成早日达产。要依托肉牛大数据交易平台项目建设,积极发动周边群众发展养殖产业和有机果蔬种植,打造有机农业,延伸养殖种植产业链条,推动农业循环经济加快发展。

## 沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

## 我市持续筑牢生态安全屏障

□本报记者 鲁开伟

近年来,我市深入实施重点生态工程,加快推进绿色发展等工作,切实推进安顺新时代生态文明建设取得新绩。

今年以来,我市获得上级重点区域生态保护和修复专项投资8355.7万元,主要用于西秀区、平坝区、普定县、镇宁自治县、关岭自治县、紫云自治县、黄果树长江上中游岩溶地区石漠化综合治理工程项目。主要用于人工造林乔木林4.47万亩、封山育林0.4万亩、草原改良1.83万亩、退化林修复6万亩、人工种草3.25万亩。

加快实施重点生态工程建设。强化山水林田湖草生命共同体保护,实施长江、珠江防护林工程,天然林保护工程,退耕还林石漠化综合治理等生态修复工程,今年已完成营造林16.1万亩,治理石漠化面积80.35平方公里。

严控“两高”项目发展。坚决守好发展和生态、发展与安全底线,坚决遏制“两高”项目盲目发展。对“两高”项目开展周密细致的排查,2021年上半年我市能耗消耗总量282.39万吨标准煤,同比增长8.9%,单位地区生产总值能耗为0.5338万吨标准煤/万元,同比下降6%,下降幅度居全省第一。

严守生态保护红线。划定了生态红

线2318.44平方公里,形成综合管控单元110个,其中优先保护单元42个,主要包括已经发布的生态保护红线和一般生态空间面积3615.96平方公里,占全市国土面积的40.56%;重点管控单元36个,面积1074.98平方公里,占全市国土面积的12.06%;一般管控单元32个,面积4225.06平方公里,占全市国土面积的47.38%。对每个管控单元分别提出了定量和定性相结合的环境准入管控要求清单。完善规划专题研究,空间性规划实施评估等4个基础性专题研究,“贵阳—贵安—安顺”都市圈区域协调发展研究等9个安顺特色研究已完成初步方案。同步开展国土空间基础信息平台 and 国土空间规划“一张图”实施监督系统建设。

开展生态环境质量监测。今年1至8月,我市中心城区环境空气质量优良率为98.4%,全市环境空气质量平均优良率为97.9%,PM2.5等六项监测指标平均值均达到国家二级标准。水环境质量持续保持良好,国控、省控12个考核断面水质优良率100%,县级以上集中式饮用水水源水质达标率100%。全市土壤环境质量总体保持稳定,医疗废物无害化处置基本实现县乡村全覆盖。

# 市委常委会会议暨市委乡村振兴工作领导小组第二次会议召开

本报讯(记者 李晓康)9月30日,市委常委会会议暨市委乡村振兴工作领导小组第二次会议召开,传达学习省委专题会议暨省委乡村振兴工作领导小组会议精神,听取《巩固脱贫攻坚成果后评估办法》,听取全市巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村振兴工作情况汇报,安排部署相关工作。

市委书记陈少荣主持会议并讲话。市委副书记、市长宋晓路,市人大常委会主任赵贡桥,市政协主席杨华昌,市委副书记尹恒斌,市委常委出席会议。

会议指出,扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴工作,是“十四五”时期“三农”工作总抓手。全市上下要以高度的政治自觉,站在政治和全局高度把握新形势和新要求,将思想和行动统

一到中央、省委的决策部署上来,始终站在“两个维护”的高度,把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为重大政治任务和民生工程,以更明确的目标、更有力的举措、更有效的行动、更务实的作风,坚决守住不发生规模性返贫的底线,确保实现脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,确保如期完成衔接过渡期的各项任务,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,促进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足,全力推动安顺乡村振兴开新局。

会议强调,要举一反三全面深入推进突出问题专项整治,对标国家巩固脱贫攻坚成果后评估要求,结合国务院大督查把握新形势和新要求,将思想和行动统

一纠,确保存在问题早发现、早整改、早消除。要持续推进农村饮水安全专项排查整治、巩固好“两不愁三保障”成果,持续深化易地扶贫搬迁后续扶持,强化就业帮扶、推进产业扶贫,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。要全面落实好巩固拓展脱贫攻坚成果的各项政策举措,严格落实“四个不摘”要求,用好五年过渡期政策,坚持省市县乡村五级书记一起抓,深化黔粤东西部协作,继续实行“双台账”“双责任”“双销号”“双问责”,坚决做到政策不断档、监测不遗漏、力量不减弱、协作不停步、责任不松懈,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。

会议强调,抓好乡村振兴工作,要把增加农民收入作为中心任务,不断创新

多元化、多形式、多环节的利益联结方式,通过大力发展产业、壮大企业、稳定就业,实现“多元化”增收。要把净化美化环境作为重要抓手,大力实施乡村建设行动,深入推进宜居乡村创建,加快补齐基础设施短板,持续推进公共服务体系建设,创新乡村治理方式,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。要把基层党组织和人才作为重要保障,加强基层党组织建设和乡村人才队伍建设,造就一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的新时代农村基层干部队伍。

市政府副市长,市政协有关领导,市直有关部门主要负责同志,各县(区)党委(工委)主要负责同志列席会议。

## 市委常委会会议暨市旅游发展和改革领导小组会议召开

本报讯(记者 李晓康)9月30日,市委常委会会议暨市旅游发展和改革领导小组会议召开,传达学习2021国际山地旅游暨户外运动大会和第十六届贵州旅游产业发展大会精神,研究全市低效闲置旅游资产盘活相关工作。

市委书记陈少荣主持会议并讲话。市委副书记、市长宋晓路,市人大常委会主任赵贡桥,市政协主席杨华昌,市委副书记尹恒斌,市委常委出席会议。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州旅游业发展的重要指示精神,认真贯彻落实省委书记谌贻琴批示、省长李炳军讲话精神,进一步把思想和行动统一到省委、省政府和市委、市政府决策部署上来,从战略高度、长远角度深刻认识旅游产业化对全市高质量发展的重要意义,树立鲜明市场导向,注重质量效益,坚定不移推动旅游业发展,奋力推动

旅游大提质,加快打造“双一流”目的地。

会议强调,各县区政府要切实承担起主体责任,把盘活闲置低效旅游项目作为推进旅游产业化的重要任务,要按照“每个项目明确一名牵头领导、一个工作专班、一个盘活方案”的要求抓好相关工作,确保取得实实在在的成效;市文体广电旅游局要强化统筹协调和资源整合,加强项目保障谋划,积极开展招商引资、申报使用基金等工作,通过市场化手段

整合资源资金,让闲置低效旅游资产发挥更大效益;市有关部门以及在安金融机构要主动作为,群策群力、齐抓共管,推动盘活闲置低效旅游项目工作取得实效。要加强资金、政策、督导等保障,抓好责任工作分解落实,确保全市旅游产业化各项任务扎实推进。

市政府副市长,市政协有关领导,市直有关部门主要负责同志,各县(区)党委(工委)主要负责同志列席会议。

## 陈少荣检查调度国庆假期应急值守工作时强调 统筹做好疫情防控安全生产保障民生工作 让群众度过一个安全欢乐祥和的国庆假期

本报讯(记者 李晓康)10月1日,市委书记陈少荣到市委总值班室、市政府总值班室,看望慰问坚守在工作岗位的干部职工,检查全市国庆假期应急值守工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控和安全生产的重要指示批示精神,深入践行以人民为中心的发展思想,牢固树立安全红线意识和底线思维,统筹做好疫情防控、安全生产、保障民生、维护社会稳定等重点任务,坚守岗位、恪尽职守,让群众度过一个安全、欢乐、祥和的国庆假期。

市委常委、市委秘书长、市直机关工委书记黄波,市委常委、市委宣传部部长、市委统战部副部长程华恩,市政府副市长汪文学参加检查。

陈少荣通过视频会议系统与8个县(区)值班负责同志进行通话,向坚守岗位、恪尽职守的同志们致以节日的问候。他指出,人民群众欢度节日之时,就是各级干部坚守岗位、加强值守之日。今年“十一”黄金周期间我市预计迎来旅游出行高峰。各级各部门要进一步压紧压实政治责任,特别是各县(区)要严格执行节日期间每天有一名党政主要负责同志留在

辖区带班值班的的要求,保持全体值班人员信息畅通和工作运转顺畅,加强督导检查,以饱满的精神状态全力做好假期值守各项工作,及时妥善应对处置各种突发事件,更好服务全市工作大局。

陈少荣强调,各县(区)要毫不松懈落实“外防输入、内防反弹”部署要求,时刻保持全市疫情防控指挥体系灵敏高效、调度有力,确保工作不断、力度不减,切实巩固来之不易的防控成果。要压实属地和行业部门的安全生产责任,完善安全管理和应急处置措施,深入排查整改旅游景区、商业会展、大型商超、

交通枢纽、娱乐场所等存在的安全隐患,强化治安巡控,切实维护社会大局稳定。要加强交通组织疏导,实时监测路网运行状态,及时向群众提供交通信息,强化警力调度和路面引导,确保道路畅通、高效通行,严格执行交通法规,坚决防范重特大交通事故。要以更加务实的作风、更加有力的举措,切实抓好秸秆焚烧管控工作,坚决守住我市天蓝气清的良好生态环境和城市形象,不断满足人民群众的美好人居环境和生态环境需要。

市有关部门负责同志参加活动。

## 陈少荣到黄果树旅游区检查国庆假期旅游接待工作时强调 抓好常态化疫情防控 落实安全生产主体责任 确保国庆假期旅游景区安全有序

本报讯(记者 李晓康)10月1日,国庆长假第一天,市委书记陈少荣到黄果树旅游区调研检查国庆假期旅游接待工作。他强调,全市各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控和安全生产的重要指示批示精神,切实把安全摆在首要位置,杜绝麻痹大意和侥幸心理,落实落细新冠肺炎疫情常态化防控责任,全力以赴做好国庆假期旅游安全保障工作,确保全市旅游市场安全平稳有序。

市委常委、市委秘书长、市直机关工委书记黄波,市委常委、市委宣传部部长、市委统战部副部长程华恩参加调研。

陈少荣首先来到龙宫路宝湾游客服务中心,检查旅游接待、疫情防控、安全工作落实情况,陈少荣要求,龙宫景区要严格落实现中央、省、市有关部署要求,在做好疫情防控工作的同时,按照旅游景区分时段预约、限量、有序开放的要求,把旅游景区“重防护、控流量、防聚集”各项措施落实到位,确保景区无聚集、无拥堵、无扎堆、无舆情,安全有序接待;要在安全保障、交通秩序、服务质量等方面做好文章,努力实现国庆假期旅

游“安全、有序、优质、高效”四统一目标,确保游客平安在安顺、满意在安顺、快乐在安顺。在“匠庐·梨山房”精品民宿,陈少荣走进客房、吧台等地,详细了解龙宫景区民宿运营情况,对景区积极引进民营资本、盘活资产发展民宿旅游给予充分肯定,希望黄果树旅游区要始终注重本地文化的挖掘、运营和传播,注重盘活现有资源,做好配套设施建设,进一步提升民宿综合环境和经营服务水平,推动精品民宿产业加快发展。陈少荣走进龙宫镇政府,检查假日期间值班值守、安全生产、疫情防控等情况,要求龙宫镇要深入践行以人民为中心的发展思想,牢固树立安全红线意识和底线思维,统筹做好疫情防控、安全生产、保障民生、维护社会稳定等重点任务,坚守岗位、恪尽职守,为人民群众度过一个安全、欢乐、祥和的国庆假期作出应有贡献。

陈少荣来到黄果树票务接待中心,督导检查旅游接待和疫情防控情况,他要求,黄果树旅游区要严格落实中央和省、市有关部署要求,时刻绷紧安全这根弦,继续以安全红线意识和底线思维,牢固树立安全红线意识和底线思维,认真

落实疫情防控措施,切实抓好安全生产工作;要加强宣传引导,将旅游景区的预约、限流和防控措施及时通过媒体和网络等方式进行推送,扩大知悉范围,切实做好游客疏导工作,为广大游客提供安全平稳有序的旅游环境。在黄果树旅游集团公司,陈少荣检查了智慧旅游平台中心运行情况,对集团运用数字化赋能智慧旅游平台有效运营给予充分肯定,希望集团继续推动数字化、信息化赋能旅游产业发展,通过数字化把获得的数据集中到平台,围绕吃、住、行、游、购、娱,通过应用产品和服务,打造数字产业化,不断释放数字价值,推动黄果树旅游集团高质量发展。

随后,陈少荣在黄果树旅游区管委会召开座谈会,听取工作情况汇报,对黄果树旅游区近年来各项工作取得的成绩给予充分肯定。他要求黄果树旅游区要依托景区内两个5A景区的资源优势,围绕“四新”主攻“四化”,以旅游产业化带动新型工业化、新型城镇化、农业现代化“四个轮子一起转”,推动黄果树旅游区经济高质量发展。要大力推进景区附近和高速路沿线乡村整治和美化工

作,统一规划和风貌设计,坚决拆除私搭乱建,加快宜居乡村建设,推进乡村振兴示范带建设。要把盘活闲置低效旅游项目作为推进旅游产业化的重要任务,按照“每个项目明确一名牵头领导、一个工作专班、一个盘活方案”的要求抓好相关工作,确保取得实效。要把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为重大政治任务和民生工程,以更明确的目标、更有力的举措、更有效的行动、更务实的作风,坚决守住不发生规模性返贫的底线,确保实现脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

调研期间,陈少荣还来到龙宫镇漩塘景区、镇宁自治县白马湖、黄果树旅游区石头寨,调研旅游景点优化升级工作。他强调,要进一步加大旅游产业招商引资力度,依托我市良好的景区资源,按照高端化、国际化、数智化、生态化的理念,积极引进民宿等旅游业态,加快推进休闲康养度假旅游产业发展,使其成为安顺旅游转型发展的引爆点和加速器,推进安顺旅游产业高质量发展。

市应急管理局、市文体广电旅游局主要负责同志参加调研检查。